

Davorin Rudolf: Morski gospodarski pojas u međunarodnom pravu,
»Književni krug«, Split 1988, 179 stranica s prilogima

Dr. Davorin Rudolf, profesor Pravnog fakulteta u Splitu, potvrdio se kao naš najplodniji pisac u području međunarodnog prava mora. S ranijim izvrsnim knjigama Andrassyja, Zoričića, Katičića i Iblera, te opširnim monografskim djelima drugih pisaca, naša znanost u tom području ima solidnu tradiciju koja obvezuje i suvremene istraživače.

Tekst upravo izašle knjige prof. Rudolfa pod gornjim naslovom zasniva se, kako on to u predgovoru navodi, na odgovarajućim dijelovima o gospodarskom pojasu iz njegova sistematskog djela **Međunarodno pravo mora**, objavljenog u 1985, ali davno rasprodanog.

Objavljivanje ove knjige kao zasebne ima opravdanje iz više razloga. Gospodarski pojas je jedan od novih instituta međunarodnog običajnog prava mora u pogledu kojega je međunarodna praksa bogata i dinamična. Tako je i pisac u taj tekst unio sve novine do kojih je u međuvremenu došlo, posebno u pogledu nove prakse država u proglašavanju toga pojasa ili slične zone isključivog ribolova, te nove prakse država i sudskih organa o razgraničenjima na moru. U prilogu su objavljeni u prijevodu na naš jezik tekstovi zakona i drugih propisa više država koji se odnose na gospodarski pojas ili njegove granice, potom dva ugovora o ribolovu, te interpretativne izjave više država uz Konvenciju UN o pravu mora iz 1982. koje su važne za tu problematiku.

Drugi veoma važan razlog objavljivanja ove knjige kao zasebne jest što se kod nas još uvijek razmišlja o tome treba li proglasiti gospodarski pojas u Jadranskom moru ili ne. Za donošenje te važne odluke trebat će vagati sve argumente u prilog takvom proglašenju i one protiv. I u tome će ova knjiga biti dragocjena i nezaobilazna.

Za ovu knjigu imamo mnogo pohvala. Ipak, čini nam se da je pisac u nekim dijelovima — na pr. o posebnom tretmanu neobalnih država u nepovoljnom geografskom položaju u pogledu ribolova u tuđem gospodarskom pojasu (str. 70—72), o okruženim i poluokruženim morima (str. 79), o znanstvenom istraživanju mora u tome pojasu (str. 83—85) — možda trebao ići preko izlaganja propisa Konvencije iz 1982. na njihovo hrabrije tumačenje i razradu. Za međunarodnog pravnika najzanimljivija su iscrpna izlaganja o gospodarenju živim bogatstvima u gospodarskom pojasu (str. 61. i dalje), kojih nije bilo u knjizi iz 1985.

Za razvoj nekog znanstvenog područja neophodno je da se njime bavi više istraživača, da se oni svojim djelima međusobno potiču na dalje napore, pa da si svojim rezultatima uzajamno i konkuriraju. Plodnog razvoja znanosti nema ako si neku disciplinu pojedinac uspije monopolizirati, ili ako više pojedinaca podijeli neko šire područje ne zadirući u područje drugoga. Sve nas koji se bavimo međunarodnim pravom mora prof. Rudolf svojim vrijednim djelima inspirira da u našim naporima ne posustanemo, da ga dostignemo, pa ako smo u stanju, da ga čak i prestignemo.

Vladimir-Đuro Degan

Summary

Davorin Rudolf: Morski gospodarski pojas u međunarodnom pravu (Exclusive Economic Zone in International Law), Split 1988, 179 pages with supplements.

The text of this book is based on parts concerning the exclusive economic zone in the author's larger work International Law of the Sea (cf., our review in this periodical, Nos 105-106, pp. 203-205). In this new book Professor Rudolf encompasses new practices of coastal States proclaiming their zones (or exclusive fisheries zones) and new practices of States and judicial organs on maritime delimitations.

Yugoslavia is still considering the options whether to proclaim its exclusive economic zone in the Adriatic Sea or not. In order to reach this important decision Professor Rudolf's book will be precious and irreplaceable.